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Tegevusjuhend 
voestalpine’i 
äripartneritele
Käesolev tegevusjuhend määratleb ära põhimõtted ja nõudmised, mida voestalpine rakendab kaupade ja teenuste tarnijatele, äritegevuse vahendajatele, nõuandjatele ning konsultantidele ja oma teistele äripartneritele. Need põhimõtted ja nõudmised põhinevad voestalpine’i tegevusjuhendil ning ÜRO ülemaailmses kokkuleppes sätestatud põhimõtetel.

Vastavus õigusnormidele

■ Äripartner kohustub vastama kohaldatava(te) õigussüsteemi(de) õigusnormidele.

Aus konkurents

■ Äripartner kohustub mitte piirama vaba konkurentsi ja mitte rikkuma riiklike või rahvusvaheliste monopolivastaste seaduste eeskirju.

Aktiivse või passiivse korruptsiooni ja töötajatele hüvede (nt kingituste) pakkumise keeld

■ Äripartner kohustub mitte sallima ühelgi kujul aktiivset korruptsiooni (hüvede pakkumine ja andmine, altkäemaks) või passiivset korruptsiooni (hüvede nõudmine ja vastuvõtmine). Lisaks ei tohi ta mistahes viisil sellisele käitumisele kaasa aidata.

■ Äripartner kohustub mitte pakkuma kingitusi või muid isiklikke hüvesid (nt kutseid) voestalpine’i töötajatele või nende lähedastele viisil, mil selliste hüvede koguväärtus ja konkreetsed asjaolud loovad mulje, et hüvitise saajalt eeldatakse vastutasuks konkreetset tegevust. See, kas tegemist on vastava juhtumiga, sõltub üksiku juhtumi konkreetsetest asjaoludest.

De minimis väärtusega kingitused ja külalislahkus, mis langeb äritegevuses tavapärasesse vahemikku, on igal juhul lubatud.

■ Lisaks kohustub äripartner pakkuma enda isiklikuks tarbeks tooteid või teenuseid hankivatele töötajatele tavapäraseid turuhindu ja/või pakkuma allahindlusi või muid hindade alandamisi ainult siis, kui need tagatakse kõigile voestalpine’i töötajatele.

Austus ja puutumatus

■ Käesolevaga kohustub äripartner austama ja täitma inimõigusi kui fundamentaalseid väärtusi, tehes seda vastavalt Euroopa inimõiguste konventsioonile ning ÜRO põhikirjale. Eriti kehtib see lapstööjõu ja sunnitööga seotud keeldudele, kõigi töötajate võrdsele kohtlemisele ja töötajate esindamise ning kollektiivsete läbirääkimiste õigusele.

■ Lisaks kohustub äripartner võtma vastutuse oma töötajate tervise ja ohutuse eest.

Tarneahel

■ Äripartner edendab sobival viisil seda, et tema enda äripartnerid vastaksid käesoleva tegevusjuhendi olemusele.

